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A választások.
Brassó, márcz. 6.

(—s.) Egy idő óta erősen tartja 
magát a hir, hogy jövő őszre feloszlat
ják a tisztelt Házat és kitűzik az uj 
választásokat.

E hirt még akkor is légből ka
pottnak tartanók, ha komoly hivatalos 
czáfolatok nem bizonyítanák, hogy csak 
ellenzéki taktika az egész híresztelés, 
melynek czélja jóelőre szervezkedésre 
és készülődésre bírni az ellenzéki pár
tokat.

A legutolsó általános választások 
1896-ik év őszén estek meg, tehát 
1901-ik év őszére várhatók rendes kö
rülmények között az uj választások, mi
kor is a régi országgyűlés mandátuma 
lejárt.

Ez volna a dolog törvényes rendje, 
de tudjuk, hogy alig van parlament, 
mely a törvényes öt évet kitölthetné és 
a feloszlatásra már előbb komoly okok 
fel ne merülnének.

Ez idő szerint azonban ilyen oko
kat nem látunk sem közel, sem távol 
a politikai láthatáron.

Tavaly a Bánffy-kormány bukása 
és a nemzeti párt beolvadása után ko
moly valószínűséggel tűnt fel az uj vá
lasztások lehetősége, mert tudvalévőén 
az obstrukczió s a nemzeti párt fő ütő
kártyája volt a frázis, hogy a jelen 
országgyűlésnek nincsen mandátuma — 
s így azt lehetett volna hinni, hogy az 
obstrukczió győzelmével az uj válasz
tások is szükségesek lesznek.

Széli Kálmán geuialis kiegyenlítő 
politikája azonban nemcsak a parlamenti 
válságot szanálta, de megmentette az 
országot a választások izgalmaitól is 
akkor, mikor azok nagyon veszedelmes 
hullámokat vethettek volna.

És ha akkor sikerült neki elmel
lőzni az időnkivüli választásokat, ha 
akkor sikerült a nemzeti pártot s a többi 
ellenzéket megnyugtatnia a Ház man
dátumát illetőleg, akkor ma, mikor a 
politikai életben minden csendes, mikor 
némely várományosok már amúgy is 
mandátumokhoz jutottak, mikor a Ház 
munkaképes, az ellenzék ideálisan mér
sékelt és méltányos, mikor az előttünk 
álló másfél év alatt még annyi nagy 
munkát lehet alkotni a jog, törvény és 
igazság aegise alatt — vájjon akkor i

miért akarná a kormány feloszlatni a 
Házat és elrendelni az uj választásokat ? 
Még azt sem képzelhetik éppen Széli 
Kálmánról, hogy a hirtelen elrendelt 
választásokkal az ellenzéket akarja ké
születlenül meglepni, mert az ellenkez
nék az ő ideális felfogásával a tiszta 
választásokat illetőleg, de meg hiába 
való is lenne, mivel az ellenzék már igy 
is szervezkedik, korteskedik és körül
belül — egy kis körültekintéssel szinte 
meg is alkothatjuk magunknak a jövő 
alakulások képét.

Szenvedélyes küzdelem csupán a 
függetlenségi frakcziók között fog lenni, 
a néppárt nagy térfoglalása már ma is 
látszik s mert ügyesen elő van készítve, 
úgyszólván kardcsapás nélkül fog meg- 
történni, ha csak a panszlávokkal nem 
lesz összekülönbözésük. Nemzetiségi je
löltek reméljük nem igen lesznek, ellen
ben a nemzeti párti kormánypártiak 
meg fognak szaporodni s mindenesetre 
jobban összeolvadnak majd a régi sza
badelvű párttal, a mely a jövő válasz
tásokból is diadalmas többséggel fog 
kibontakozni.

A „Brassói Lapnk“ tárczájt.
Fővárosi divatlevél.

— A „Brassói Lapok'‘ tárczája — 
A divat.

A mit múltkori levelünkben a diva
tos szoknya várható nagy változásáról ir
tunk, az minden ponton bevált. A leg- 
szembeszökőbb változás a szoknya hátsó 
részére alkalmazott rakott-ráncu középső 
lap. Azért is említjük ezt első sorban, 
mert minden egyszínű, nagyon is szűkre 
szabott tavalyi szoknyát egy ilyen lap 
alkalmazásával teljesen divatossá tehetünk. 
Kiváltképpen az alkalmi selyem- vagy 
krepruhákat, de még az utcaiakat is A 
szoknya azonban bármily bő legyen is, 
fönt azért teljesen testre simulónak kell 
maradnia. Képzelhetetlenül nagy figyel
met és pontosságot kíván az ilyen szok
nya elkészítése, akár egy feszes angol de
rekat is ellehetne annyi fáradsággal ké
szíteni.

A modern szoknya anyaga leginkább 
finom fényes posztó. Természetesen bélés 
nélkül készül, csak alatta van egy jó 
selyem alsószoknya, a mely a felső for-

májának lehetőleg megfelel. A tavasz nyí
lásával ismét előkerülnek az angol zsaket- 
tes sétaruhák, a melyek alatt színes se
lyem, hímzett, vagy csipkés mellényt vi
selnek. Sok az olyan derék is, a melyen 
a zsakett-forma csak utánozva van; de 
ennek is az előrósze szétválik, hogy elől 
az elegáns boglárral vagy csattal ellátott 
övrészt mutassa, a melylyel a derék első 
részének akár ráncos zsabóját, akár hosz- 
szu sallangos nyakkendőjét leszorítjuk. A 
derék- és zsakett-formak ezerféleségét 
nagyban támogatja a legyürhetetlen bo 
leró divatja, a melyet akár nyitott, akár 
csukott zsaketten és derékon egyaránt al
kalmaznak Né.:a csak hímzéssel vagy 
zsinorzással imitálják, máskor meg akár a 
ruha kelméjéből, akár ettől elütő, de hozzá 
illő színből vagy szövetből, selyemből, 
bársonyból készítik, gazdag hímzéssel 
vagy a nélkül, néha a szivárvány minden 
szinében ragyogó fémpillangókkal gazda
gítva a hímzést.

A legdivatosabb tavaszi ruhaszövet, 
mint már megjegyeztük, egy selyemfényű 
és puhasága vékony posztó, aztán a vilá
gosabb színekben megjelenő homespun 
(ejtsd hámszpán, otthonszőtt). A legújabb

sző ve lek szépségét csak egy festőnek az 
ecsetje tudná méltóan megörökíteni. Az 
említett homespun és posztó mellé sora
koznak még a covert coat (koverkót), pa
nama és finom kamgarnkelmék végtelen 
színsorozatban. De mind sima kiadásban. 
A mintázott kelmék mintha teljesen le 
akarnának tűnni a divat teréről.

A tavaszi köpenyek és kabátok is 
mintha némi kényelemre törekednének 
újításaikban. A köpenyek többnyire egy 
pántra varrott, méter hosszú, ráncolt 
egyenes részekből állanak. Néha ezt a 
részt a vállpánttól lefelé keskeny hajtá
sokba fektetve letüzik a hossza kétharma
dáig és csak az utolsó harmadát hagyják 
szabadon. A tavaszi kabátok legnagyobb- 
része bő zsákforma, de ezerféle változat
ban kapni félig testhez állót, nyitottan 
vagy duplán átgondolva, egyenes vagy 
húzogatott lebbenynyel, lehajtó férfikal- 
léral Anyaguk fekete vagy világos posztó, 
ripsz és corkscrew (korszkru).

Nagyon szépeknek Ígérkeznek a ta
vaszi kalapformák, gyönyörű, az arcot ár
nyékoló elegánsan hajtogatott széles kari 
májukkal.
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Belföld.
Brassó, márcz. 6.

A képviselöház f. hó 5. ülésén a keresk. 
tárczánál Lázár György, Rátkay László, 
Serényi Béla gróf, szünet után Ugrón 
Gábor beszélt az ásványiparról, kőszénről, 
hajózásról. Mindenki a zabszállitást várta : 
ezért senki sem hallgatta. A Kossuth-pár- 
tiak mind kimentek ; a jobboldal zajongott, 
diskurált.

^ánffy Dezső báró a bécsi Vaterland 
czikke folytán Gajári Ödön és Dániel G. 
orsz. képviselőkkel táviratilag felszólitatta 
a lap szerkesztőjét, hogy alaptalan állítá
sait lapja legközelebbi számában vonja 
vissza.

Sima Ferenez a szolnoki fogházból 
kiáltványt bocsátott ki szentesi híveihez, 
melyben kijelenti, hogy tisztán Szentes és 
környékéről Biharmegyébe, igen kitűnő 
földre, egy tisztán magyar ajkú községet 
akar telepíteni.

A Nemzeti Színház művészeti igaz
gatójává, Beöthy Lászlót, a Magyar Szín
ház volt igazgatóját nevezik ki. A hir 
még nincs megerősítve. Beszélik azt is, 
hogy az adminisztratív igazgató továbbra 
is Festetich Andor gróf marad. Valószínű, 
hogy mindez csak találgatás; s egyáltalán 
nem történt még döntés.

Külföld
Brassó, márcz. 6.

Az olasz kormány és a kamaraelnök
ség végképpen tehetetlennek az ellenzék 
obstrukcziójával szemben és a kormány 
ennélfogva elhatározta a kamara föloszla- 
tását' Az uj választás május végén lesz.

Kairó melletti fegyház hetven fe- 
gyencze fellázadt az őrség ellen. Az őrség 
sortüzet adott, mire két fegyencz holtan 
rogyott össze; öt pedig halálosan meg - 
sebesült. " •

Mic Kinley, az egyesült államok el
nöke értesítette a hadviselő feleket, hogy 
mikor kívánják, kész közbelépni a békéért.

Egy tudósítás.
Brassó, márcz. 6.

A Siebenbürgisch Deut
sches T a g e b 1 a 11 tisztességes, ko
moly újság. Érdemes közlönye az erdély- 
részi szászoknak, nemzetiségi kérdésben 
sem egészen elfogult. Egy óriási bűne azon
ban ennek a derék újságnak is van. A 
brassói levelezőjét nagyon rosszul válasz
totta meg. Mert azt csak nem lehet föl
tenni, hogy egy jól megválasztott, értel
mes levelező olyan őrületes ostobasággal 
segítsen megtölteni egy komoly lapot, mint 
a nagyszebeni szász újság brassói levele
zője a Siebenbürgisch-Deut- 
sches Tage blattot. Az egyetlen 
mentsége csak az lehet a mi komoly kol
légánknak, hogy az illető levelező ur gyors- 
kezű tudósitó. Két brassói eseményről, me
lyek egyike febr. 10-én, a másika febr. 14- 
én történt, már az újságja márczius 3-ik; 
számában beszámol. Tehát még a husza
dik században! Igazán megható zsurna- 
lisztikai agilitás! Az illető levelező bizo
nyára a csigák, rákok s egyéb gyorslábú 
állatoktól tanulta ezt a rendkívüli hala
dást. Azonban ez még nem volna baj, ha 
a tisztelt levelező urnák az eszejárása is 
nem állna arányban a tudósítói készségé
vel. De ez még lassúbb. A jó ember úgy

gondolkodik Brassóban, a 20-dik század
ján, mintha csak Kamcsatkában élne — 

a középkorban. Fölpanaszolja a tudósítá
sában, hogy a brassói izraelita nőegyesü- 
et febr. 10-én estélyt rendezett s azon a 
latóságok fejei is részt vettek. Node ez 
már mégis szörnyűség ! Egy izr. nőegylet 
estélyt mer rendezni, s a hatóságok fejei 
el mernek oda menni. Egészen bizonyos, 
rogy a tudósítás megjelenése óta sem 
Weér törvényszéki elnök, sem Weirich 
dandárparancsnok, sem Hiemesch polgár
mester nem tudnak többé aludni. Sőt 
cérdés, ha vájjon állásukon is megmarad- 
latnak-e ? De nagyobb bűne a brassói 
zsidóságnak, hogy egyáltalán létezni mer. 
Hogyan? Hisz — így jaj dúl föl szerencsés 
ínspiráczióval a tudósitó—18tó-ban csak 
egy zsidó család volt még Brassóban! Hát 
bizony ez sem járja. A szászokból egy uj 
Heródest kellene kiszemelni, — a levelező 
ur vállalkoznék rá — aki az újonnan szü
letett s születendő zsidó gyermekeket 
sorban kivégeztetné Ezzel kapcsolatban 
pedig fej vesztés terhe alatt meg kellene 
tiltani Brassóban, hogy zsidó vallásu pol- 
gártársaink lélegzetet vegyenek. Így az
tán valahogy vissza lehetne állítani a 48-iki 
állapotot, ha a t levelező elmebeli ál'apo- 
tát nem is.

De nemcsak a zsidók ellen van ki
fogása a boldog névtelenségben gubbasz- 
kodó levelezőnek, hanem a brassói róm. 
kath. nőegylet ellen is. Ez meg arra a 
vakmerő feladatra vállalkozott, hogy sze- 
Czessiós estélyt rendezett. Hát ez is meg
bocsáthatatlan Brassóban, ahol minden 
olyan antik — a bástyafalak, a fekete 
templom, a nemzetiségi gyülölség, a csa 
tornázás terve, a kövezetlen utak és ut- 
czák stb., ott egy katholikus nőegylet — 
szeczessios estélyt rendez.

No, tisztelt levelező ur, a kath. nőe
gyesület estélye szeczessiós volt, az igaz, 
de az ön felfogása, mely különben a leg
sötétebb középkor, ebben a kérdésben is a 
legéktelenebb — szeczessió.

Az ostoba abszurdumok után egy 
nagy hazugság. Azt állítja ugyanis a le
velező ur, hogy a mi nem szász nőegye
sület van Brassóban, az mind a szász nŐ- 
egyesület utánzása. No nézze meg az em
ber I Azt hinnénk az előbbi korlátlan kor
látoltság után, hogy a tisztelt tudósító ur 
kettőt se tud szólni, s íme milyen óriási 
hazugságot vágott ki! Hát Brassón kívül 
nem is volna világ? Hát a szászok csi
nálták a világon a legelső nőegyletet ? Hát 
az lehetetlen dolog, hogy nem szász asz- 
szonyok, például gör, kel. róm. kath , pro
testáns és izraelita nők a külföldi vagy 
budapesti nőegyleteket vették mintául? 
Akkor fényeske djék egy kis világosság 
a levelező ur koponyájának, ha be tudja 
bizonyítani, hogy azok a nőegyletek, me
lyek Brassóban vannak, ma nem is létez
nének, ha szász nőegylet nem volna. Hi
szen, ha ilyen logikával dolgozni lehetne, 
a levelező ur holnap már azt süthetné ki, 
hogy a szász kultúra nélkül Isten sem 
teremthette meg a világot, mert tökéletes 
csak az, ami a szász kultúrától fogamzott 1 

Mindezeket pedig nem kizárólag a 
magyarságnak, hanem a szász magyarfa
lóknak is irtuk Ez a tudósítás a legjobb 
argumentum arra, hogy a nemzetiségi el
fogultság és gyülölség hová visz. Nem is 
nagyon messzire : a nagyszebeni újságtól 
a nagyszebeni megfigyelő állomásra

Veres-kereszt
Brassó, márcz. 6.

Annak a humánus és emberbaráti 
czélnak, a melyet a veres-kereszt-egylet 
szolgál, a helybeli „Katonai tudományos 
és kaszinó-egyesület“ is meghozta a maga 
áldozatát. Tegnap volt u. i. az első mű
kedvelői előadás, melyet a „Katonai tu
dományos és kaszinó egyesület“ rendezett 
a helybeh veres-kereszt-egylet javára.

A Vigadó nagyterme fél 8 órára már 
teljesen megtelt közönséggel, a melynek 
soraiban ott láttuk a polgári és katonai 
hatóságok és hivatalok fejeit.

A műsort a katonai zenekar játéka 
nyitotta meg, eljátszva egy nyitányt, mire 
fölgördült a függöny, és megkezdődött az 
első színdarab előadása. Caro Károly „A 
vár-romok“ czimű egyfelvonásos vigjátéka 
került színre. A darabban szereplő sze
mélyek ^két nő, négy férfi) a legnagyobb 
színpadi otthonosságról és gyakorlottság
ról tettek tanúságot. Szerepük hálás epi
zódjait a kellő módon aknázták ki s jut
tatták érvényre. Az előadás gördülékeny- 
sége nem szenvedett csorbát s a közönség 
a legnagyobb élvezettel hallgatta végig a 
darabot s annak befejeztével zajosan tap
solta a szereplőket.

A zenekar játéka után Kellner A. 
„Egy kukta-vitéz“ czimü egyfelvonásos 
bohózat előadására került a sor. A játszók 
(két nő, két férfi) ebben a darabban is 
pompásan megállták helyüket s meglát
szott játékukon, hogy mily odaadással 
igyekeztek a közönség tetszését meg- 
nyerni. Ez meg is történt, mert nemcsak 
a darab végén, hanem annak folyamán 
is több ízben adott kifejezést a hallgató
ság tetszésének.

A műsor harmadik pontját a „Gyer- 
mek-ballet“ képezte. Nyolcz kis lány s 
ugyanannyi kis fiú (8—12 évesek) pom
pás rokoko jelmezben balletet lejtett, a 
legnagyobb preczizitással és biztossággal. 
A bájos megjelenésű kis gyermekek min
den mozdulata és fordulata kiválóan ke
cses és elragadó volt. A különféle alak
zatok képzését kimért pontossággal végez
ték. A közönség elejétől végig fokozódd 
élvezettel szemlélte a kis csapat remek 
tánczát s annak végeztével szűnni nem 
akaró tapsviharral fejezte ki háláját és 
elismerését a kicsinyekkel szemben.

Mint befejező Suppé Ferenez ismert 
vig operetteje „Tíz Lány és egy férj sem“ 
került színre. A tíz leány személyesitői 
(Adam, Bidu, Biró, Jirusch testvérek, Kug- 
ler, Rieger testvérek, Sebnél! és Steiner 
kisasszonyok), valamint a többi szereplők 
is, játék és ének tekintetében jót és szé
pet nyújtottak. Különös tetszést és zajos 
tapsot idéztek elő énekükkel a Rieger 
testvérek, S c h n e 11 Frieda és K u g 1 e r 
Otília k. a-

A színdarabok valamint a „Gyer- 
mek-ballet“ betanítása és rendezése Rie
ger Ferenez ezredes érdeme, aki hetek 
óta nagy tevékenységet fejtett ki a mű
kedvelői előadás érdekében.

Az előadás, melyet ma este megis
mételnek, 11 óra tájban ért véget.

Fürdő 8 »zegénporsu tanulóknak.
A mai napon a következő figyelemre 

méltó levelet kaptuk:
Tekintetes Szerkesztő Ur 1

Városunk középiskoláinak magyar la
puló ifjúsága olyan testi nevelésben résje*
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sül, a minővel e haza kevés középiskolája 
dicsekedhetik. Főleg magyar reálistáink 
testedzése felülmúlja még a legmesszebbre 
menő kívánalmakat is.

Ámde a testedző tornagyakorlatok és 
játékok még nem elégségesek az egézsé- 
ges neveléshez. Szükséges még a kellő 
táplálkozás és elengedhetlenül szükséges 
a bőr tisztántartása czéljából, — a fürdés.

E két utóbbi kívánalomhoz még na
gyon sok szó fér, mert a magyar tanuló if
júság szegény s e miatt a szülők kényte
lenek fiaikat olyan helyeken is elhelyezni, 
hol nélkülözik a kellő mennyiségű táp 
anyagot és nélkülözik azt a figyelmet, ami 
a test tisztántartásához szükséges.

Ezen két utóbbi nehézségen társadal
mi utón kell valamit segíteni.

Legtöbbet tehet a Magyar Iskola- 
Egyesület azáltal, hogy középiskoláink ta
nulói részére, az államkincstár segítségé 
vél, beállítja az internátust; másrészről 
megkeresné a gőzfürdő igazgatóságát, hogy 
a magyar tanuló ifjúságot is részesítse 
olyan fürdőkedvezményben, a minőt a ro
mán diákok élveznek.

Ennél háládatosabb czélja a fenti egye
sületnek nem lehet s erősen hiszem, hogy 
fáradságát a kívánt siker fogja jutalmazni. 
Es ha a román kezelés alatt álló gőzfürdő 
igazgatósága a kívánt kedvezményt meg
tagadná, abban az esetben propagandát kell 
csinálni társadalmi utón, hogy egy nemze
tiségi kezelésén kívül álló gőz és kág fürdő 
intézet létesittessék, a melynek kezelői 
mindenkit testvérnek tekintnek s egyenlő 
kedvezményben részesítenek.

Ezeket ajálom elsősorban a Brassói 
Magyar Iskola Egyesületnek s a mennyi
ben ennek nem sikerül,- tőle nem függő 
okok miatt,-.a kívánt eredményt elérni: lép
jen magyar társadalmunk a cselekvés te
rére, a nemzet büszkeségéért, a magyar ta
nuló ifjúságért.

Brassó, 1900 évi márcz. 5-én.
Tiszt jlettel: 

ly.

HÍREK.
Brassó, márcz. 6

— Szabad a^ö adás. Az ipari munkások 
képzésére rendezett kilenczedik ingyenes 
szabadelőadás — amint már jeleztük — f. 
hó 11-én lessz az „Orient“ nagytermében. 
Előadást tart Delej Dezső ur.

— Az első esKuauzeki tötárgyalás. 
Amint már jeleztük, Brassóban az első es
küdtszéki fő tárgyalás márczius hó 7-én — 
szerdán lessz. A vádlott Zacharie Já
nos persányi illetőségű egyén, aki Gyerkes 
Ferencz. személye ellen 1899. deczember 
18-án elkövetett szándékos emberölés bün
tette miatt van vád alá helyezve. A főtár
gyalás holnap reggel 9 urakor kezdődik a 
kir. törvényszék büntető osztályának es
küdtszék! főtárgyalasí termében. (Brassó, 
Vár-umza 2 sz. 1 ső emelet.)

— Aihoiyezes. A m. kir. pénzügymi
niszter Szentandrássy Antal 
nagy károlyi pénzügyi titkárt a brassói 
pénzügyigazgatusaghoz helyezte át.

— A varobi togy sziasi aüo. otleko* 
beszedése taigyíoau a városi tanács febr. 
17-iki kelettel hirdetményt tett közzé, a 
melyet lapunk közelebbi számában közölni 
fogunk.

— Eltávozás. Kraft Ádám p. ü. tit
kár, kit a kolozsvári pénzügyigazgatóság* 
hoz helyeztek át, ma d. u. a gyorsvonattal

utazott el városunkból A távozó kartársai, 
kik a múlt napokban bucsuvacsorát is ren
deztek Kraft tiszteletére, nagy számban 
jelentek meg az állomásnál és vettek bú
csút tőle.

— Betöréses lopás. Múlt vasárnap d. 
u. 3 óra tájban a Lensor 27 sz a. ház egyik 
lakásában betöréses lopást követtek el Az 
elzárt fiókszekrényből mintegy 18 frtot 
vett magához a tolvaj A tettest Wagner 
Ede 14-éves czipészinas személyében ha
mar meg is csípték. A fiatal betörőt, ki tet
tét beismerte, eltolonczolták. A 18 frtból 
csakis 6 kr. hiányzott.

— Megtért b'-assói kis hány. Lapunk 
50 ik számában „Szerkesztői üzenet egy 
brassói leánynak“ czimmel közöltük a ko
lozsvári „Magyar Polgár“ szerkesztői üze
netét, a melyben egy 16 éves, életunt 
brassói kis leánynak azt a tanácsot ad
ják, hogy „ne sétáljon a gymnazium felé, 
ne olvasson regényeket, hanem segitsen a 
mamának sütni, főzni, vasalni “ — Úgy 
látszik, a kis lányra hatott ez az üzenet 
s újból levelet irt a szerkesztőségnek, 
amelyre ez a ma érkezett lapban a követ
kezőket üzeni neki : „Hona, Brassó. Nagyon 
örülünk, hogy bajának orvoslásában köz
reműködhettünk. Mostani levele már maga 
a megtestesült nyugodtság. Hát n^m kisér
ti már az életunság réme! ? Csak igy to
vább az általunk kijelölt utón és irány
ban és akkor a legrövidebb idő alatt vége 
lesz az ábrándozásnak és annál jobb há
ziasszony válik majd magácskából. Ha 
konyhatudományában már nagyon előre 
haladott, ne felejtkezzék meg rólunk sem 
Üdvözlet a kis megtértnek!“

— Ccod. Amint értesítenek, a hely
beli kir. törvényszék Kalenda A. G. ellen 
csődöt nyitott. Tömeggondnok Demián 
Simon, helyettese dr Feiler Ignácz ügyvéd.

— A zónatarifa reformja. Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter a képviselő
ház pénteki ülésén tartott nagyszabású be
szédében bejelentette a személy és pod- 
gyász-dijszabásnak a reformálását, mely- 
lyel egy rég érzett és már igen gyakran 
kifogásolt hibáját a zónatarifának óhajtja 
megszüntetni. Ugyanis a zónatarifa mai 
szervezetében csak a szomszédos és a tá
volsági forgalom fejlesztését mizdtja elő 
különösen, mig a középtávolságban a fej 
lődés nagyon hátramaradt. Ezen az álla
poton a báró Dániel Ernő minisztersége 
alatt végrehajtott reformja a zónatarifá
nak sem változtatott semmit sem, minthogy 
a Dániel féle reform csak az utolsó zónák 
és a gyorsvonatok árainak fölemelését ren
delte a magasabb kocsiosztályokban Az a 
reform, mit a kereskd. miniszter bejelentett 
a Háznak, sokkal alaposabb s mindenesetre 
jelentékenyen hozzá fog járulni ahhoz, 
hogy az annyira elhanyagolt kczéptávol- 
ságok forgalma is élénküljön. Ugyanis a 
kereskedelmi miniszter a 3 — 14-ik z-ná- 
kat le fogja szállítani és egyúttal a zóná
kat ki fogja tolni. A leszállítás és a kito
lás mértékét nem jelezte a miniszter, de 
hangsúlyozta azt, hogy a továbbiakra nézve 
nem lesz lényeges áremelkedés. A másik 
nem kevésbé fontos reform a podgyász- 
dijszabásokat illeti, melyeket a Dániel- 
féle módosítás alkalmával jelentékenyen 
fölemeltek. A módosítás itt abból fog 
állani hogy a miniszter a sulyszerint 
vasó rendszerthozza be, de azért a zóná
kat meghagyja Ennek a következménye 
lesz, hogy a közeli távolságokra olcsóbb 
lesz a podgyász-dijszabás és az emelkedés 
itt arányos és méltányos less«

— Á'lafaoészségüqy kimutatás. A Föld- 
mivelési Értesítő márczius 4-iki száma 
szerint Brassó vármegyében az utóbbi idő
ben ragadós állati betegség nem fordult elő.

— Rómába az idén egész karavánok 
fognak menn; Magyarországból is és me
rengve fognak megállani a fórum felséges 
romjai között Elvonul előttök a Világtör
ténet egy darabja. Egykor büszke csarno
kok emelkedtek itt, hősök és szónokok 
rajzottak a még ép márványoszlopok között. 
Aztán befújta az egészet porral a szél. 
Domb emelkedett a fórum helyén; a ró
mai nemzeti szellem sirdombja. És tehe
nek legeltek a dombon, melynek oldalából 
feketén meredt elő a vadkaktuszok közül 
a Jupiter templomának egy oszlopdarabja, 
az oszlopfej maga. És aztán újra nemzet 
lett Róma népe. Lett egy „Italia Unita“. 
A pápai palota a Monté Cavallón királyi 
székhelylyé vált. És megindult a nemzeti 
régiségek kutatása ; mint egy rég holt nagy
ságot, mint egy évszázak óta porladó fe
jedelmet, akinek sírjára rábukkantak, úgy 
ásták ki szent kegyelettel a fórum rom
jait S ma gyikok sütkeréznek a márvány
köveken, melyeken Cicero lépdelt, az osz
loptörzsön, melyhez Caesar támasztá fejét. 
A fórum történetét szépen és érdekesen 
mutatja be szóban és képben a „Nagy Ké
pes Világtörténet“, melynek 59 füzete je
lent meg most. A tizenkét kötetes munka 
szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi ta
nár, a romaiakról szóló kötet szerzője dr. 
Geréb József. Egy-egy kötet ára díszes fél
bőrkötésben 8 frt.; füzetenkint is kapható 
30 krjával Megjelen minden héten egy fü
zet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvé
rek, írod. Int. Rt. Budapest, Üllői- ut 18.) 
s minden hazai könyvkereskedés utján.

— A Divat Uj-ág hetedik évének 5-ik 
száma a szokásos dús tartalommal meg
jelent. Rendkívül gazdagságú nyolczolda- 
las főlapján a legújabb divatot számos 
képpel, bő magyarázattal ismerteti, a mit 
megkönnyit a kétoldalas szabásmintaiv. 
Színes divatképe hónaponként a legreme- 
kebb öltözékeket ábrázolja, mig kézi
munka-mellékletén az egyszerűtől egészen 
a pompásig való kézimunka-magyarázato
kat hozza oly könnyen megérthető mo
dorban, hogy az ma már számos leányis
kola tanitólapjává vált E mellett olvasói 
mulattatásáról sem feledkezik meg A 
minden számhoz mellékelt szórakoztatót 
kedves novellák, háztartási tudnivalók és 
egyébb jótanácsok töltik ki A hónapon
ként kétszer megjelenő Divat Újság na
gyon olcsó. Postán való szállítással ne
gyedévre két korona húsz fillér. Megren
delhető a kiadóhivatalban, Budapest, VIII., 
Rökk Szilárd-utca 4. szám.

igeuj > helyen fekvő híz (nagy telek) 
szabad kézből eladatik, esetleg bérbe 
kivehető.

Bővebb felvilágosítást nyújt a 
kiadóhivatal.
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Az igen tiszteit háziasszonyoknak ajánlom 
jő minőségű

kötőfonalaimat
és pedig daczára a nagy áremelkedésnek, 
nagyon olcsó árak mellett. Legnagyobb válasz
tékom van, mivel kötődőmben a legjobb gyárt
mányokat mindenféle nemben és erősségben 
használom.

Mint specialitást ajánlom a 
Reichs és selyemfonalat, 

ezek fölülmúlnak minden más minőségű fonalat, 
tartósságuknál, színük valódiságánál és szép 
selyem fényüknél fogva.

Ajánlom még tavaszra elismert és jó 
harisnya készítményeimet (a legjobb fii de cos- 
tói a legolcsóbb gyapotharisnyákig) és minden 
más kötött áruimat.

Kitűnő tisztelettel
Mechanikai kötődé rövid és pamut

áruk kereskedése.
86 Kapu-utoza 21.

Szép üde és bájos arczot
csak egyedül a közkedveltségü Kriváti-féle.

Benzoe-tejcréme és Hattyú-pulidé r
használata által lehet elérni,

melynek hat'sa bámulatos. Pár napi használat után szépít, üdít és 
fehérít. Eltüntet minden arcztisztátlanságot és bőrbetegséget is. Az 
arczbőrnek friss üdeséget^és elragadó bajt kölcsönöz. Teljesen ártal
matlan, nem zsíros. Felelősség mellett ajánltatik. 1 tégely Benzoe- 
Tejcréme 1 korona. 1 doboz Hattyú-Pouder ártalmatlan, ólommentes 
arczport (fehér, rózsa v. crémszin) i korona. 1 drb. Benzoe- Tej

szappan 70 fill. <3ö kr.
Mindennemű fogfájást azonnal megszüntetnek a Kriván- 

féle Universal-fogcseppek. 1 doboz használati utasítással 
70 fillér (53 kr.) j

Tek. Kriván János gyógyszerész urnák, Világos. — Köszönetemet 
fejezem ki Önnek az általa készített és feltalált Univeraál-fogcsep- 
pekért, melyek egyszeri használatától fogfájásom egy pár perez alatt 
végleg ellátott. Ugyanezért az ^n által feltalált fogcseppeket fog
fájásban szenvedőknek melegen ajánlom- Világos, i89s.január 12-én 
Kiváló tisztelettel Novák Kornél s. k„ szolgabiró. Előttünk : Aknay 
Andor s. k. Osengey Kálmán s. k.

Kérem a közönséget, hogy rendelésnél, vagy bevásárlásnál, 
kizárólag Kriván gyógyszerész készítményét kérje és fogadja el.

Fenti készítmények törvényesen védve vaunak.
Mindig friss minőségben megrendelhető a készítő,

Kriván János gyógyszerésztől Világoson (Arad m,)
6 korona rendelésnél tranco szállítás és csomagolás.

Főraktár Budapesten: Török József gyógyszerősznél, Király-u. 12.
A fenti szerek kaphatók azonkívül gyógytárakban, drogua- és | 

illatszerűzletekben. aü ;
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Eladó ház.
Bogárszeg, Felső fövény utcza 12 sz a

K-T ház
szabad kézből eladó, ' • . . ' . . . .<

Bővebbet Hosszu-u. 103 szám alatt.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.
or.


